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Chcete být v centru dění a podílet se na sestavování zpravodaje?
Rádi Vás přivítáme do našich řad. Zájemci hlaste se u paní

 Hany Murckové na OÚ.

Děhylovský zpravodaj vydává obec Děhylov
Registrován u MkČR pod registračním číslem E 23626

Výtisk zdarma distribuován do schránek občanům
Další číslo vyjde v září 2024. Své příspěvky zasílejte nejpozději do 15.9.2024,

na email: zpravodaj @dehylov.cz
Nevyžádané příspěvky se nevracejí

Za obsah článku a jeho správnost odpovídá autor článku
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Vážení spoluobčané,

vstupujeme do nejmilejšího ročního období – do léta. Děti ze základní
a mateřské školy se těší na prázdniny, my dospělí na své vysněné 
dovolené. Ať už se vydáte do zahraničí nebo budete poznávat krásy 
naší země, je to pro vás čas odpočinku, relaxování, načerpání sil
do dalších dní a hlavně na zapomenutí každodenních starostí.

Provedu vás malým shrnutím života v naší obci za poslední tři měsíce. 
V květnu jsme začali provozovat službu „SENIOR TAXI“, které má sloužit 
především našim seniorům, aby se komfortně dostali ke svým lékařům. 
Senioři, kteří mezi prvními využili této služby, si službu velmi pochvalují.

Máme za sebou druhý ročník Dne obce. I když byl narušen dešťovými
přeháňkami a MS v hokeji, myslím, že se všichni skvěle bavili.

Zhlédli jsme krásné vystoupení děti z mateřské a základní školy, 
poslechli si dechovku z Hlučína, pro fanoušky hokeje byla vytvořena 
FAN ZÓNA a večer jsme si zatancovali s hudební kapelou DRIVE.

Spolky se opět zúčastnily soutěže „O nejlepší koláč a guláš“. Za sebe 
mohu říct, že všechny guláše a koláče se letos podařily. 

8. - 9. 6. 2024 jsme volili členy do Evropského parlamentu. 
Naše obec měla ve volbách účast 43,74 %, což je o 7,29 % vyšší než
je celorepubliková účast. Všem voličům děkujeme.

V červnu jsme dokončili opravu cyklostezky od Loděnice směrem
na Hlučín. Délka této cyklostezky je 600 metrů a je spolufinancována
z Moravskoslezského kraje.

Obnovujeme pro Vás starou polní cestu a v září bychom rádi na této 
polní cestě vysadili stromy.

Pokud budete s námi chtít tuto aktivitu sdílet, budeme rádi, když 
nám dáte na úřad vědět.

Dovolte, abych Vám popřála příjemné strávení letních dnů, spoustu 
zážitků a pohody. Všem, kteří budou cestovat, šťastný návrat domů.

Blanka Zapletalová, vaše starostka
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Očkování psů

Ve středu 17. července 2024 v době
od 18:00 hod. do 19:00 hod. proběhne 
na ulici Ke koupališti a ve čtvrtek
18. července 2024 od 18:00 hod.
do 19:00 hod. před budovou obecního 
úřadu v Děhylově zdarma povinné 
očkování psů proti vzteklině. Pes musí 
mít náhubek a být v doprovodu fyzicky 
zdatné osoby, očkovací průkaz psa
si vezměte s sebou.

Jubilanti v II. čtvrtletí roku 2024

V dubnu oslavili své narozeniny:

paní Marie Sedláčková  90 let

V květnu oslavili své narozeniny:

paní Ivanka Šeděnková  70 let

V červnu oslavili své narozeniny:

paní Naděžda Tomisová 70 let
pan Zdeněk Mrázek   75 let
paní Anna Plevová   70 let
paní Ludmila Mikolajková  80 let

Všem přejeme pevné zdraví, lásku a vzájemné porozumění.
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Sběrný box na sběr oděvů

V naší obci máme jeden sběrný box 
na sběr oděvů, bot, hraček umístěný 
na ulici Výstavní u parkoviště před 
OÚ. Svoz je pravidelně zajišťován 
fi rmou TextilEco. V případě nutnosti 
pracovníci obecního úřadu vyzvou 
fi rmu k dřívějšímu svozu. Bohužel se 
stane, že i přes opětovné výzvy fi rma 
sběrné boxy vyprázdní později. 
Prosíme občany, aby v případě, kdy 
jsou boxy plné, nenechávali věci 
ležet u boxů. Tašky s věcmi jsou 
vystaveny rozmarům počasí a jejich 
využití pro další účely je limitováno.

SENIOR TAXI

V květnu jsme začali provozovat pro naše seniory „SENIOR TAXI“.
Do svých poštovních schránek jste dostali podrobný návod kdo, jak a za 
kolik může službu využít. Vozí vás zaměstnanci úřadu ve vozidle Dacia 
Duster, které naše obec zakoupila.
Platí pro cestu tam i zpět:
Hlučín 50,- Kč   |   Ostrava Poruba 50,- Kč   |   Ostrava centrum 100,- Kč
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CHARITA INFORMUJE
Gabriel nabízí nově pomoc seniorům v domácnostech

Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory nabízí
od července novou formu sociálně aktivizační služby – přímo
v domácnostech seniorů. Jedná se o pomoc lidem, kteří jsou z důvodu 
věku, zdravotního postižení nebo chronického onemocnění ohroženi 
sociálním vyloučením. Konkrétně Vám sociální pracovník služby může 
pomoci podpořit Vaši soběstačnost a samostatnost, rozvíjet Vaše 
dovednosti a komunikační schopnosti, posilovat Vaši psychickou kondici, 
nacházet smysluplné naplnění Vašeho volného času. 
Služba je poskytována bezplatně a navazuje na aktivity komunitního 
centra pro seniory, které jsou lidem poskytovány ambulantně přímo v 
Charitním středisku Gabriel, Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, 
Zábřeh. Kontaktní osoba: Bc. Veronika Curylová, 731 131 951, e-mail: 
veronika.curylova@ostrava.charita.cz

Setkávání pečujících o lidi s demencí
Člověk pečující v domácím prostředí o svého blízkého, který trpí 
onemocněním demencí, se může ocitnout na hranici svých psychických 
i fyzických možností. Pomocí může být sdílení náročnosti domácí 
péče s dalšími lidmi, kteří jsou v obdobné situaci. Srdečně Vás zveme 
na bezplatná Setkávání pečujících v termínech 24. 9., 22. 10. 2024,
16–18 h, která povede odborník v oblasti péče o lidi s demencí. Účastníci 
setkání společně řeší témata, otázky a situace spojené s každodenní péčí
a životem s člověkem s onemocněním. Místo setkávání a kontakt: Charita 
Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 OstravaVítkovice, Mgr. Martina 
Krhutová, e-mail: martina.krhutova@ostrava.charita.cz,
mobil: 733 676 692, web: www.ostrava.charita.cz.

Jak pečovat o nemocné v domácím prostředí
Charita Ostrava v rámci aktivit Charitní hospicové poradny nabízí 
možnost bezplatné účasti na semináři „Jak pečovat o nemocného 
člověka v domácím prostředí“. Na setkání s profesionálními zdravotními 
sestrami Mobilního hospice sv. Kryštofa se dozvíte, jak zvládnout domácí 
péči o člověka se sníženou pohyblivostí, částečně nebo plně imobilního 
člověka a získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti.



DĚHYLOVSKÝ ZPRAVODAJ

7

Termíny kurzu je 19. 9. 2024, 14-17 h. v budově Hospice sv. Lukáše, 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice nebo je možné domluvit 
individuální konzultaci i v jiném termínu. Naučíte se nemocnému člověku 
podávat stravu, tekutiny a léky, provádět osobní hygienu či polohování, 
jako prevenci vzniku proleženin. Proběhnou praktické ukázky, jsou 
připraveny informace o možnostech získávání příspěvku na péči nebo 
využívání kompenzačních pomůcek, které pomáhají při naplňování 
potřeb nemocného člověka. Na kurz se přihlaste předem na kontaktu 
níže. Těšíme se na Vaši účast!
Kontakt: Charita Ostrava - Charitní hosp. poradna, Mgr. Alexandra 
Čubová, 731 534 002, e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz,
web: https://hospicova.poradna.ostrava.charita.cz/

Stále jsem to já - služba pro lidi s onemocněním demencí
Charitní středisko Gabriel – komunitní centrum pro seniory nabízí aktivitu 
„Stále jsem to já“ lidem, kterým byla diagnostikována Alzheimerova 
choroba nebo jiná forma demence. Nemocný člověk, kterému lékař 
sdělí tuto diagnózu, se často ocitá v depresi, má strach z budoucnosti, 
potřebuje poradit, jak řešit svou nelehkou životní situaci. Nabídneme 
Vám informace, poradenství, podporu a také místo, kde můžete být sami
sebou, prostředí, kde budete přijímán(a) jako jedinečná lidská bytost.
V rámci aktivity máte možnost si také „jen“ popovídat, sdílet Vaše obavy 
a představy o budoucnosti. Aktivita “Stále jsem to já” je pro veřejnost 
bezplatná a lze ji využít každou středu v době 10 – 12 h, 13 – 15 h.
Po telefonické domluvě lze dohodnout i jiný, individuální termín. Těšíme 
se na Vaši návštěvu! 
Kontakty: Charita Ostrava, Charitní středisko Gabriel – komunitní 
centrum pro seniory, Čujkovova 3165/40a, 700 30 Ostrava-Jih, Zábřeh, 
Bc. Veronika Curylová, 731 131 951
e-mail: veronika.curylova@ostrava.charita.cz

Poradna radí bezplatně v životních obtížích 
Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské právo atd.
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Své poslání naplňuje již od roku 1994 a připomene si letos 30. výročí. 
Všechny služby jsou anonymní a bezplatné, určené lidem starším
18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, e-mailem nebo osobně.
Po domluvě je možná návštěva i u klientů doma (např. zdravotní důvody). 
Konzultovat a objednávat se můžete na kontaktech: Poradna Charity 
Ostrava, Jeremenkova 154/8, Ostrava-Vítkovice, tel.: 599 526 906,
731 625 767, e-mail: poradna@ostrava.charita.cz

Modernizace interiéru v knihovně
Obec Děhylov podala žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova. 
Předmětem projektu je pořízení interiérového vybavení v podobě 
nábytku do místní knihovny v obci Děhylov, kterou provozuje Obec 
Děhylov. V rámci projektu bylo pořízení nového nábytku: stůl, knihovna 
pro dospělé a děti (nové regály), sedací vaky. 
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Realizací projektu došlo k efektivnějšímu a komfortnějšímu využití 
stávajících prostor knihovny a k vytvoření příjemnějšího čtenářského 
prostředí.  Dotace byla poskytnuta ze Státního zemědělského investičního 
fondu. Celkové náklady - 98 875,82 Kč   Dotace - 78 575,00 Kč
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Vyvážení žump a septiků

Vážení občané,
rádi bychom Vás upozornili na zákonnou povinnost dokládat vyvážení 
Vašich žump a septiků.

 V obci je vybudovaná jednotná kanalizace, která smí odvádět pouze 
dešťové vody a předčištěné splaškové odpadní vody z napojených 
nemovitostí. Tyto vody proudí bez jakéhokoliv dalšího čištění výusťmi
do Děhylovského potoka, kde je pravidelně sledována jejich kvalita. Obec 
je povinna zajistit dodržování maximálních koncentrací znečišťujících 
látek. Podmínky napojení na jednotnou kanalizaci v obci Děhylov 
podrobně stanoví Kanalizační řád.

Do kanalizace smí být vypouštěny pouze odpadní vody:
• které jsou předčištěny v domovní čistírně a splňují požadované limity,
• mají platné povolení k vypouštění.

Otevření knihovny během prázdnin

Milí čtenáři, v období července a srpna bude knihovna otevřena pouze 
dne 31.7.2024 a to od 17:00 do 18:00 hodin. Od září, tentokrát ale až od 
11.9.2024, bude knihovna otevřena opět každou středu od 17:00 do 18:00 
hodin. Přeji vám všem krásné léto 

 Karla, vaše knihovnice
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Není proto dovoleno:
• přímo vypouštět splaškové odpadní vody do kanalizace,
• mít zřízený přepad ze žumpy,
• využívat septik nebo domovní čistírnu odpadních vod bez platného 
povolení.

Vlastník nemovitosti, který nemá povolení k vypouštění odpadních 
vod do kanalizace, je povinen dokládat likvidaci odpadních vod dva roky 
zpětně.

Žumpa (bezodtoková jímka) nesmí mít žádný odtok a musí být zajištěna 
její vodotěsnost. To znamená, že veškerý její obsah musí být vyvážen. 
Objem vyvážených vod musí přibližně odpovídat spotřebě pitné vody.

Vývoz odpadních vod z žump může provádět pouze provozovatel 
čistírny odpadních vod nebo k tomu oprávněná osoba. Ten je povinen 
vydat doklad, který obsahuje:

• jméno toho, kdo akumuluje odpadní vody,
• lokalizace jímky,
• množství odvezených odpadních vod,
• datum odvozu,
• název osoby, která odpadní vodu vyvezla,
• název čistírny odpadních vod, kde budou odpadní vody zneškodněny.

Doklady o vyvážení je nutné archivovat po dobu minimálně dvou let 
(může si je nechat předložit vodoprávní úřad nebo Česká inspekce 
životního prostředí). Při nedodržení této povinnosti, která platí od roku 
2019, může být uložena pokuta.

Majitel jakéhokoliv zařízení ho musí udržovat v dobrém technickém stavu 
(zejména vodotěsnost bývá předmětem kontroly). Kontroly na základě 
oznámení, v případě havárie na životním prostředí nebo i namátkově 
provádí vodoprávní úřad nebo Česká inspekce životního prostředí.
V případě porušení zákona hrozí sankce, pokuty nebo úhrady nákladů 
spojených s nápravou.

Tyto informace byly zpracovány na základě platné legislativy, zejména 
podle zákona č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů 
(vodní zákon).
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5. třída
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Mateřská škola Děhylov

Ohlédneme se za jarními měsíci prožité v naší veselé a barevné školce. 
Den maminek nám zpestřil svým zábavným programem ilustrátor dětských 
knih Adolf Dudek v Kulturním domě v Dobroslavicích. Program byl panem 
Dudkem cíleně zaměřený na rodinu, především na maminky, zapojil rodiče
a děti do pohádky. Děti přivítaly pozvané hosty na pódiu svým zpěvem
a přednesem. Den dětí jsme společně oslavili s dětmi z Dobroslavic
na školní zahradě v Děhylově. Paní školnice Katka připravila sladké občerstvení. 
Poznávací výlet do Dolní oblasti Vítkovice U6 byl ve spolupráci s paní Eliškou 
Kulovou uskutečněn pro starší děti. A co na nás ještě čeká a nemine v měsíci 
červnu? Rozloučíme se s předškoláky, navštívíme muzeum a v Dobroslavicích 
shlédneme výstavu panenek.

 
Děti za oknem vyhlíží blížící se prázdniny a těší se na čas strávený se svými 

rodiči a prarodiči. První tři červencové týdny děti z Děhylova a z Dobroslavic 
budou užívat školní zahradu. Věříme, že počasí nám bude přát.

Kolektiv zaměstnanců přeje dětem a rodičům příjemně prožité prázdniny 
ve zdraví a spokojenosti a budeme se těšit v novém školním roce 2024/2025. 

 Ivana Nantlová
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Základní škola Děhylov

Vážení čtenáři,
děkujeme za vaši přízeň, pojďme opět společně zavzpomínat na akce naší 

školy, které se uskutečnily v poslední době.

Sladký výlet do Marlenky

Vítání jara jsme zahájili exkurzí do sladkého světa Marlenky. Nechyběla 
ochutnávka všech možných produktů doprovázena prezentací, která nám 
přiblížila historii a zajímavosti firmy. Následoval průchod s výkladem skrz 
výrobní koridor, kde jsme mohli poodhalit výrobu samotných sladkostí firmy 
Marlenka. Exkurzi jsme završili nákupem dárečků ve zdejší prodejně.
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Návštěva v knihovně
 
V měsíci březnu navštívili naši prvňáci společně s paní učitelkou knihovnu 
v Hlučíně. Paní knihovnice je provedla dětským oddělením a vybavila 
tak potřebnými informacemi k tomu, aby si ty nejrůznější krásné knížky 
mohli vypůjčit a začíst se do nich nejen v knihovně, ale třeba i doma.

Zápis dětí do 1. třídy
 
Kvak a Žbluňk jsou kamarádi a už dlouhá léta tvoří nerozlučnou dvojici 
v knížkách pro děti. Tyto známé postavičky dělaly doprovod budoucím 
prvňáčkům během absolvování zápisu. Všichni malí předškoláci zvládli 
jednotlivé úkoly jak nejlépe uměli! Máme z toho radost a těšíme se na 
ty, kteří se nakonec rozhodnou pro naši školu a v září společně se svými 
kamarády usednou do lavic.
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Stane se to ve vteřině aneb jak na prevenci dětských úrazů 
 
Tato akce proběhla 19. 4. v Avion Shopping Parku Ostrava. Ve spolupráci 
s integrovanými záchrannými složkami a dalšími organizacemi jsme
si s dětmi prošli zábavně edukační trasu. Ve stánku BESIP si děti 
připomněly, proč je potřeba dodržovat pravidla silničního provozu. 
Fakultní nemocnice Ostrava přiblížila léčbu v nemocnici a kouzlo 
canisterapie. Hasičský záchranný sbor osvětlil práci hasičů. Městská 
policie a Policie ČR děti seznámila se zásadami bezpečné dopravy, 
zapůjčila jim simulační brýle, které zkreslují realitu stejně jako požití 
návykových látek. Ostravská univerzita představila praktické ukázky 
první pomoci a  Střední zdravotnická škola a VOŠ dětem poradila,
jak předcházet popáleninám a jak již vzniklé popáleniny ošetřit. 
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Vědomostní a dovednostní soutěž na ZŠ Hornická
 
ZŠ Hornická v Hlučíně v tomto školním roce uspořádala hned dvě velká 
setkání žáků z okolních škol, a to v rámci soutěže, která měla za cíl 
nenásilnou formou obohatit o nové dovednosti a vědomosti všechny 
zúčastněné. Tuto akci nazvala Vědecký den.
Ve druhém kole této soutěže získali naši páťáci skvělé 2. místo. 
Gratulujeme!

Program k prevenci internetového bezpečí
 
V úterý 30. dubna školu v Dobroslavicích navštívili žáci 8. třídy ze školy 
ZŠ dr. Miroslava Tyrše v Hlučíně. Jejich program byl zaměřený na bezpečí
na internetu a sociálních sítích. Formou prezentací, scének a kvízů se naše 
děti dozvěděly vše o kyberšikaně, netolizmu, seznámily se s pojmy jako 
jsou kybergrooming, happy slapping, stalking. Akce trvala 2 vyučovací 
hodiny. Prevenci rizik spojených s užíváním internetu a sociálních sítí
se na naší škole věnujeme pravidelně. Věříme, že po načerpání 
informací se děti stanou odolnější vůči těmto rizikům a snáze se budou 
v dané problematice orientovat.
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Den matek v KD v Dobroslavicích
 
Tradiční školní akcí se už po mnoho let stala oslava všech maminek.
V tuto výjimečnou neděli jsme se opět společně sešli v KD v Dobroslavicích 
a pestrým vystoupením na téma “voda” jsme popřáli maminkám vše 
dobré k jejich svátku. Děti zdárně a zvesela propluly každým číslem 
a potěšily nejen své maminky, babičky, ale i další členy rodiny. Bylo to 
opravdu krásné odpoledne.
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Beseda v knihovně

Děti se opět vypravily do knihovny. Tentokrát se návštěva knihovny 
konala v Ostravě. Domluvená beseda - práce s knihou KVAK a ŽBLUŇK 
jsou kamarádi, se dětem moc líbila. Interaktivní formou se najednou 
ocitly v samotném příběhu dvou žabáků a nakonec se s jedním z nich 
dokonce setkaly. Po zdařilé besedě si děti ještě mohly prohlédnout 
prostory knihovny určené pro dětské čtenáře. Některé z nich se hned 
začetly do nejrůznějších zajímavých knih.
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Návštěva Planetária

V úterý 28. května se za slunečného počasí vydaly děti ze 4. a 5. třídy
do Planetária v Porubě. Připraven byl program ve sférickém kině
s názvem Dobrodružná cesta k planetám. Spolu s astronauty jsme
se vydali na Mars, kde horolezci zdolávali strmé svahy Valles Marineris 
a největší sopku Olympus Mons. Výzkumníci Saturnu zase prohledávali 
balvany v jeho prstencích a nakonec jsme společně doletěli až na trpasličí 
planetu Pluto. Poutavý výklad pracovníka Planetária nás seznámil
se souhvězdími, hvězdokupami, měsíčními fázemi i pohyby planet
ve sluneční soustavě. V závěru návštěvy jsme si měli možnost prohlédnout 
velmi zdařilou expozici. 
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A co nás ještě čeká, než rozdáme vysvědčení?
V  červnu navštívíme areál hlučínského jezera, kde jsou připraveny 

zajímavé aktivity Integrovaného záchranného systému. Stejně jako 
v Děhylově, i v Dobroslavicích vystoupí žáci na Dni obce a předvedou 
krátký kulturní program. A v  posledním týdnu si zasoutěžíme na 
sportovním dni, uděláme si výlet na Loděnici a na Štramberskou trúbu.

V  neposlední řadě bych chtěla pogratulovat žákům 5. ročníku, kteří
se hlásili na víceletá gymnázia a byli všichni přijati! Můžeme tak s klidným 
svědomím říct, že jsou naši žáci dostatečně připraveni k dalšímu studiu, 
ať už na gymnáziu, tak na druhém stupni ZŠ. Držíme palce a přejeme 
spoustu úspěchů! Slavnostní „vyřazení“ páťáků proběhne již tradičně
na Obecním úřadě v Dobroslavicích 28. června v 9 hodin.

Všem čtenářům přejeme krásné léto!                
                                                                                                                      

Simona Kovaříková, ředitelka školy

Knihovna v Děhylově

S dětmi z druhé a třetí třídy jsme trávili některé jarní dny četbou příběhů 
v knihovně v Děhylově. Kde nás přivítala usměvavá paní knihovnice, která 
dětem ochotně poradila a půjčila knihy. Při první návštěvě jsme hledali 
přirovnání a řešili zapeklitá přísloví. Přečetli jsme několik krásných bajek 
a lépe se zorientovali v lidských vlastnostech. V následující lekci jsme
se seznámili s našimi významnými ilustrátory dětských knih, dozvěděli 
jsme se o nich mnoho zajímavostí. Čekala na nás další aktivita,
z večerníčků jsme skládali obrázky a hledali jejich autory. Vše jsme 
doplnili o vlastní ilustrace. Jak se nám v knihovně líbilo? Posuďte sami...

Krátké nahlédnutí do života naší školy připravila Mgr. Pavlína Jurečková, tř. uč. 5. ročníku.  



DĚHYLOVSKÝ ZPRAVODAJ

23

TJ Sokol Děhylov

Stolní tenis – Děhylov má dva zástupce na LOHDM !
V letošním roce proběhnou v Českých Budějovicích na konci června letní  
Olympijské hry dětí a mládeže. Jde o akci pořádanou jednou za čtyři 
roky vždy před Olympijskými hrami /letos v Paříži/. Jedná se o největší 
republikovou akci mládeže, letos se jí ve všech disciplínách účastní více 
než 3000 sportovců ze všech krajů. Pro nás je obrovským úspěchem, že 
se této akce ve výběru Moravskoslezského kraje účastní za stolní tenis, 
jako trenérka výpravy, naše hráčka Patricie Segetová, která v minulosti 
tuto olympiádu vyhrála a jako hráčka nás bude reprezentovat ve 
dvouhře, čtyřhře, smíšené čtyřhře a  družstvech kadetek naše hráčka 
Justýna Synková.

V  současné době nám již končí sezóna která 
byla vcelku úspěšná – 3.místo v  druhé lize žen, 
3.místo v krajském přeboru mužů, vítězství v divizi 
žen, fi nále v obou okresních přeborech mládeže, 
celkem 7 okresních přeborníků a poté, co 
v Děhylově proběhlo přeškolení a následně i školení 
trenérů pro Moravskoslezský kraj se pomalu se 
chytáme od 18.6. zakončením sezóny na Tenisáku  
vydechnout, abychom se opět nadechli přípravou 
na novou sezónu. Tuto přípravu zahájíme od 18.8.  
tradičním  soustředěním v Darkovicích.

Nedělní otevřená herna 
V  příštím vydání již uvedeme termíny nedělní 

otevřené herny, počítáme s  tím, že budeme hrát 
od konce října do března tak jako v letošní sezóně.

Tenisové kurty pro občany Děhylova

Během prázdnin až do konce října bude možnost využít tenisových 
kurtů pro občany Děhylova v určených hodinách zdarma. Bližší informace 
a objednávky kurtů na tel. č. 775 369 203.



DĚHYLOVSKÝ ZPRAVODAJ

24

XVII. Všesokolský slet

Ve dnech 30.6.2024 až 5.7.2024 se v  Praze koná XVII. Všesokolský 
slet, kterého se účastní cvičenky TJ Sokol Děhylov a TJ Sokol 
Dobroslavice se skladbou ČASPV s  názvem „Příběhy léta“ autorky 
Vilémy Novotné. Tato skladba je zařazena do II. odpoledního 
programu všesokolského sletu konaného v  Praze  dne 5.7.2024 
od  14 hodin.

Rozloučení s létem

V  sobotu 7.9.2024 od 15,00 hodin Vás 
již tradičně zveme na hřiště TENISÁK 
k posezení při poslechu blues.

Hraje Petr Džetro Ritzka.
 
Občerstvení zajištěno. 

Sokolský zájezd

O víkendu 20.-22.9.2024 se uskuteční zájezd do Javorníků s centrem 
Valašského království ve Velkých Karlovicích. Bližší informace a přihlášky 
u Libuše Hudečkové, tel. 605 430 645.
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Milovníci historie

V průběhu prázdnin se uskuteční kroužek milovníků historie. Termín 
setkání bude včas oznámen prostřednictvím webových stránek obce 
a na facebooku TJ Sokol Děhylov. První téma bude od kupce Sáma 
až po posledního Přemyslovce, aneb odkud jsme a kam naší předci 
směřovali.  Jedná se o zcela neformální setkání a zveme každého bez 
rozdílu věku. Akce se uskuteční v hospůdce Tenisák.

TJ Sokol Děhylov
sokol-dehylov@email.cz

SDH DĚHYLOV

Co vše se stalo a kde všude hasiči byli? Dne 27.04.2024 jsme
se zúčastnili XXX. celostátní pouti hasičů, setkání praporů a pontifikální 
mše na Svatém Hostýně. Rovněž jsme byli s prapory hasičů a mládeže 
na oslavách 120 let SDH Ludgeřovice a 27. Svatofloriánského setkání 
hasičských praporů za okres Opava, což proběhlo 11.05.2024. Mezi tím 
jsme dne 30.04.2024 ozdobili a postavili na hřišti u Základní školy májku 
a těšili se na slet čarodějnic u našeho táborového ohně. Účast dětí
a rodičů byla velice velká a nálada všech zúčastněných byla skvělá.
Na akci opět proběhl turnaj ve fotbale Svobodní proti Ženatým, který 
skončil nerozhodným skoré 2:2. Akce byla ukončena reprodukovanou 
hudbou a karaokem.  Ve dnech 18. a 19. 05.2024 proběhlo v  Opavě 
Okresní kolo žáků a dorostu v  požárním sportu. Starší žáci splnili 
všechny disciplíny, ale dosažené časy stačily na celkové 10. místo. 
Smíšené družstvo dorostu splnilo své disciplíny na výbornou a ve své 
kategorii zvítězilo. Dále ve dnech 24. a 27.05. darovalo našich 5 členů 
v  FN v  Ostravě - Porubě životo-dárnou tekutinu – krev, které není 
nikdy nazbyt. Někteří z členů sboru se zúčastnili akce Ukliďme Česko,
a když byly v obci přistaveny kontejnery na velkoobjemový odpad, byla 
hasiči opět nabídnuta pomoc občanům. Svoz odpadu byl zrealizován 
z  11-ti domácnosti a ze dvou spolků, které jsou v  obci. Na dni obce 
Děhylov, měli hasiči opětovně své zastoupení. Hostům jsme nabídli náš
na místě vařený výborný hovězí guláš, výborné domácí koláče, které byly 
okamžitě vyprodány, domácí švarkovku s chlebem a další občerstvení, 
které všem příchozím přišlo vhod.
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Z  dalšího sportovního snažení je třeba vyzvednout, že obě naše 
družstva mladších a starších žáků se po celoročním snažení, ve velké 
konkurenci dalších družstev z celého Hlučínska, v Hlučínské lize mládeže 
požárního sportu v ročníku 2023/2024 se po posledním ligovém kole 
v Markvartovicích umístili shodně na celkovém 3. místě ve své kategorii. 
Žáci postoupili do soutěže O pohár starosty OSH Opava, která proběhne 
dne 29.06.2024.
 
Družstvo dorostu se opětovně zúčastní Opavské ligy v požárním sportu 
o pohár Autobond group, kde se po dvou již odběhnutých kolech 
nacházejí na 5. průběžném místě. Jedno ze soutěžních kol této ligy se 
poběží i u nás v Děhylově a to dne 25.08.2024 a to po noční soutěži 
mladých hasičů, která je z termínu 22.06.2024 přesunuta na náhradní 
termín 24.08.2024. Obě plánované soutěže proběhnou na hřišti
u Základní školy v Děhylově. Těšíme se na Vaší účast, podporu soutěžních 
družstev a užití si sportovních zážitků. Družstvo dorostu a družstvo žen 
nad 35 let se zúčastnilo ligového kola Moravskoslezské ligy v požárním 
útoku v  Oprechticích. Obě soutěžní družstva se umístily na čtvrtém 
místě ve své kategorii. 

Hasiči JSDH Děhylov společně s hasiči JSDH Muglinov provedli prořez 
nebezpečných suchých a vyvrácených stromů na nově vznikající 
obnovené stezce kolem naší obce a to v místech v lese pod Bůčkem. 
K  práci na odstraňování nebezpečných dřevin dostala naše jednotka
od obce k  užívání profesionální motorovou pilu, která tak doplnila 
výzbroj jednotky pro další složitější a těžší práci, ke které je v případě 
potřeby jednotka vysílána. Pila byla následně už podruhé využita při 
výjezdu k spadlému stromu poblíž loděnice.  
Děkujeme obci za podporu a občanům obce za účast na akcích. 
Soutěžním družstvům přejeme další sportovní úspěchy. 

Miroslav Chyla, v.r.
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Myslivci Děhylov

Vážení spoluobčané rád bych vás krátce informoval o činnosti
MS Děhylov v  uplynulém období. V  jarních měsících jsme se pustili 
do dalších oprav na naší chatě. Přišla na řadu oprava elektroinstalace, 
v  kuchyni jsme naistalovali digestoř, doplnili nové nerezové stoly
a vymalovali. Po generálním úklidu chaty přišel na řadu úklid kolem 
chaty. Sami členové si pak uklidili krmná zařízení a začali s  opravou 
posedů a kazatelen po zimě.  
Od května jsme se zapojili do dní obcí. Účast jsme zahájili na Májové 
Plesné a pokračovali Dnem Děhylova na místním hřišti. V červnu to pak 
byl Den dětí a obce Dobroslavice a Den Martinova, který oslavil 600 let 
vzniku obce. Všechny tyto akce byly velmi úspěšné a nám se podařilo 
ukázkami myslivecké kynologie a propagací myslivosti občanům náš 
spolek blíže představit. Děkujeme všem spolkům v jednotlivých obcích 
za vynikající spolupráci. 
24. srpna bychom vás rádi pozvali, na naše tradiční Zvěřinové hody
na myslivecké chatě. Opět pro vás připravíme zajímavé menu, kolo štěstí 
pro děti, střelnici a k tanci a poslechu bude hrát DJ H4RIBO.
Všem občanům přejeme krásné prožití letních měsíců, dovolených
a dětem suprové prázdniny.
							       René Pchálek
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Zahrádkáři Děhylov

V  sobotu 25. května jsme se společně s  ostatními spolky zúčastnili 
tradičního Dne obce v Děhylově, kde jsme představili naši činnost
a produkty našich členů. V rámci našeho stánku jsme zajistili prezentaci 
vinařství Dofek z Vranovic, které nabízelo ochutnávku svých vynikajících 
vín. My jsme zase pekli palačinky na sladko i slano, nalévali nápoje 
z aronie nebo medoviny, k zakousnutí nabízeli utopence a nakládaný 
hermelín a spoustu dalších plodů naších zahrádek. Zároveň jsme 
soutěžili v tradiční soutěži o nejlepší spolkový koláč a guláš. Myslím si, 
že náš stánek byl velmi oblíbený a mnozí návštěvníci si od nás odnesli 
nejen dobrý pocit, ale i recepty na naše speciality.
Rádi bychom s vámi podělili o některé z našich nejžádanějších receptů. 
Doufám, že si je vyzkoušíte a budete s nimi spokojeni.

Kvašené ředkvičky
Ředkvičky (celé, čtvrtky nebo plátky)
Slaný nálev – 1l vody převařit, osolit zarovnanou lžící soli, zchladit
na pokojovou teplotu.
Ředkvičky ve sklenici zalít zchladlým nálevem, nechat kvasit 4-6 dní
při pokojové teplotě. Poté přesuneme na dva dny do chladu. Následně 
jsou připraveny ke konzumaci.

Bezový sirup nastudeno
25 velkých květenství černého bezu 
2l vody – převařit a zchladit
1,5 – 2 kg cukru (bílý nebo třtinový)
2 citróny (bio nebo řádně umyté)
50g kyseliny citrónové

Očištěné květy (oklepat broučky, nesbírat po dešti), nakrájené citróny 
a kyselinu citrónovou přelít zchlazenou převařenou vodou. V chladnu 
odležet 24 h. Druhý den scedit, vymačkat a vmíchat cukr do rozpuštění. 
Plnit do vyvařených lahví. Skladovat v chladu nebo zavařit na 70°po 20 
min. 
Výborný do čaje, na přípravu limonád (citrón, perlivá voda) nebo Hugo 
spritz (led, sirup, Prosecco, perlivá voda, kolečko citrónu).
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Toto jsou jen některé z našich receptů, které jsme chtěli s vámi sdílet. 
Pokud máte zájem o další, nebojte se nás oslovit. Rádi vám poradíme
a povíme vám více o naší činnosti. Těšíme se na vás na dalším posezení 
v Zahrádkářské Moštárně!
Termíny letních sousedských posezení na Moštárně: 

28. 06. 2024 	 zahájení zahrádkářských posezení
12. 07. 2024
26. 07. 2024
09. 08. 2024
23. 08. 2024
06. 09. 2024
20. 09. 2024 	  závěrečné posezení

Pro aktuální informace sledujte nejlépe Zahrádkářský facebook. 

Zapůjčení objektu Moštárny na soukromé oslavy
Pokud hledáte prostory na oslavu narozenin, koncert nebo jenom tak 
posezení ve větší skupině, nabízíme pronájem objektu Moštárny. Ceny 
smluvní. Orientační cena pronájmu na víkend se může pohybovat
od 1.000 Kč do 2.500 Kč v závislosti na zapůjčeném vybavení. 
Kontakt: Radomír Chwalek, zahradkaridehylov@gmail.com, 604 210 441
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Kulturní program pro občany

	 12.7.2024	 Zahrádkářské posezení
	 26.7.2024	 Zahrádkářské posezení
	 2.8.2024	 Koncert Kateřina Marie Tichá – Loděnice
	 2.8.2024	 Letní kino na Tenisáku
	 9.8.2024	 Zahrádkářské posezení
	 16.8.2024	 Koncert HOP TROP – Loděnice
	 23.8.2024	 Zahrádkářské posezení
	 23.8.2024	 Koncert ROBERT KŘESŤAN A DRUHÁ TRÁVA – 	
			   Loděnice
	 24.8.2024	 Zvěřinové hody – myslivecká chata
	 24.8.2024	 Noční soutěž mladých hasičů
	 25.8.2024	 Opavská liga v požárním sportu
	 30.8.2024	 Koncert FLERET - Loděnice	
	 6.9.2024	 Zahrádkářské posezení
	 6.9.2024	 Koncert RADŮZA – Loděnice
	 7.9.2024	 Loučení s létem – Tenisák
	 7.9.2024	 K.T.O. – 60 let na scéně  (vzp. Na W.Matušku) – 	
			   Loděnice
	 8.9.2024	 Denní soutěž žáků a 12. ligobé kolo Hlučínské 	
			   ligy mládeže
	 20.9.2024	 Ukončení zahrádkářského posezení

Všechny informace ke kulturnímu programu najdete na www.dehylov.cz  
v sekci kalendář akcí.


